

# 为繁荣世界文明百花园注入思想和文化力量

——习近平主席致世界中国学大会·上海论坛贺信为推动文明交流互鉴提供重要指引

11月24日，习近平主席向世界中国学大会·上海论坛致贺信，深刻阐明了中国学研究的重要意义，表达了对各国专家学者当好融通中外文明使者殷切期望，在与会中外嘉宾和社会各界中引发强烈共鸣。大家纷纷表示，习近平主席的贺信为推动文明交流互鉴、促进世界中国学繁荣发展提供了重要指引，接下来将以此次论坛为契机，进一步加强学术交流和研究成果转化，为不同文明的传承、发展、创新贡献更多智慧力量。

## 让世界更好认识中国、读懂中国

从参加第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，到参加此次世界中国学大会·上海论坛，尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努伊朱深有感触。他表示，习近平主席对文明对话与国际交流的高度重视一以贯之，此次贺信中又鲜明提出了一系列新观点新理念，为我们多角度、多领域了解中国提供了新的思路、新的启迪。

习近平主席在贺信中指出，中国学是历史中国之学，也是当代中国之学，言简意赅指明了中国学的内涵外延，对中国学研究具有指导意义。”在论坛开幕式现场聆听了习近平主席贺信，复旦大学中国研究院院长张维为表示，今天的中国，具有传统性更具有现代性，古代中国创造了辉煌灿烂的中华文明，现代中国

必定会让中华文明走向新的辉煌。

“今天中国取得的成就令全球瞩目，越来越多的国家更加关注中国、研究中国，埃塞俄比亚的中国学研究也在不断发展壮大。”埃塞俄比亚前总理海尔马里亚姆在视频致辞中表示，本届论坛以“全球视野下的中华文明与中国道路”为主题，为大家深入研讨中华民族现代文明创新实践的伟大意义提供了宝贵的机会。

“溯历史的源头才能理解现实的世界，循文化的根基才能辨识当今的中国。习近平主席在贺信中从方法论上指导我们今后如何从更深层次理解古代之中国、认识现代之中国、把握未来之中国。”学习了习近平主席的贺信，福建省厦门市文化和旅游局对外交流合作处处长彭军说。

## 在平等交流中推动文明交流互鉴

习近平主席在贺信中指出：“中华文明源远流长，在同世界其他文明的交流互鉴中丰富发展，赋予中国式现代化以深厚底蕴。”对此，上海社会科学院世界中国学研究所副所长周武感触颇深：“中国式现代化，既深深植根于中华优秀传统文化，又注重借鉴吸收一切人类优秀文明成果，代表人类文明进步的发展方向，展现了不同于西方现代化模式的新图景，为人类破解时代难题、实现共同发展提供了强大指引。”

在西班牙知华讲堂副主席维克托·科尔蒂索看来，只有不同文明携起手来，进行平等的对话交流，才能找到应对人类社会所面临各种风险挑战的路径。“从推动文明交流互鉴的视角看，中国学研究可以推动中外文化的彼此了解、相互学习、共同进步。中国用几十年的发展取得了全球瞩目的历史性成就，所展现的独特智慧值得其他国家借鉴学习。”维克托·科尔蒂索说。

现场聆听习近平主席的贺信，北京语言大学“一带一路”研究院院长、世界汉学中心主任徐宝峰备受鼓舞，愈感责任重大。

“习近平主席在贺信中强调‘有文明的互鉴才能实现共同的进步’，这为我们下一步的工作注入了前进动力。”徐宝峰说，“促进文明交流互鉴彰显了中国共产党人开放包容的胸襟格局。我们期待在未来搭建起更多区域性、专题性、深层次的国际交流平台，北京语言大学将在未来的教学工作中更好地落实习近平主席贺信精神，培养更多致力于推动文明交流互鉴的年轻人才，为促进各国民心相通贡献力量。”

## 当好融通中外文明的使者

聆听了习近平主席在贺信中对各国专家学者的勉励和期望，韩国高丽大学亚洲问题研究所中国研究中心主任李正男表示，将继续当好“融通中外文明的使者”，努力将专业的学术话语

转化成通俗易懂的大众表达，向韩国民众讲述一个真实、立体、全面的中国，持续改善两国关系的民意基础，为促进韩中人民相知相亲发挥自己的作用。

“习近平主席在贺信中提出秉持兼容并蓄、开放包容，这是出于对人类文明多样性的深入思考。只有尊重不同民族的人文历史和价值观念，才能共同携手破解全球挑战。”研究中国学已有50余年的德国专家施寒微表示，这一理念历来被中华文化所倡导，将为和平解决国际问题、建设更加美好的世界作出更大贡献。

长期从事对外汉语教学的山东大学国际教育学院副教授矫雅楠说：“学习了习近平主席的贺信，我更加认识到这项事业的重要意义。我们将以贺信精神为指引，以汉语教学为依托，让更多来自世界各地的汉语学习者领略中华文化魅力，感知当代中国风貌，更好助力汉语国际推广和中华文化国际传播。”

习近平主席的贺信让中国国家版本馆杭州分馆馆长吴雪勇对做好文化传承和交流工作有了更深的理解。他说，作为新时代国家文化殿堂，杭州国家版本馆要把中华优秀典籍版本收集好、守护好、传承好，为向世界讲好中国故事、促进中外文明交流互鉴作出更大贡献。

新华社记者  
(新华社上海11月24日电)

# 拓展全球贸易新空间

## ——第二届全球数字贸易博览会观察

11月23日，第二届全球数字贸易博览会在浙江省杭州市开幕。这是推动数字贸易发展的重要平台，是促进全球数字经济合作的国际公共产品；举办全球数字贸易博览会，是中国支持建设开放型世界经济的重要举措和务实行动。

一个多月前，习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上宣布“中方将每年举办‘全球数字贸易博览会’”，充分展现中方愿与各国一道建设开放型世界经济，促进全球数字贸易繁荣发展的坚定决心。

数字贸易，商通全球。走进数博会，新技术、新产品、新服务与新场景，构成强劲的“数字引擎”，不断拓展全球贸易新空间。

### 数字驱动贸易蓬勃发展

戴上AR眼镜后，体验者可透过眼前呈现的显示屏感受虚拟信息与真实世界的巧妙融合；智能钢琴链接超长显示屏，新手能像玩节奏大师一样弹钢琴；基于多项AI技术，一张显示屏可根据一段诗词绘出古色古香的水墨画……

走进杭州国际博览中心，智能物联、信息通信、数字金融、数字医疗等领域的“数字新品”，呈现一场“未来生活秀”。

硬核数字科技快速步入生活，不断刷新人们认知。

融合游戏技术、数字孪生技术等，网易伏羲挖掘机器人支持通过游戏手柄远程操控挖掘机，实现“点哪挖哪”、紧急触发急停、“一键倒土”等功能。

“全液冷超充技术可实现‘一秒充电行驶一公里’，为电动汽车续航里程提供更加可靠的解决方案。”华为数智场景化展区工作人员李强介绍，该技术相比传统方案可靠性提升1倍、市电利用率提升30%，可匹配200V—1000V充电桩范围内所有车型。

第二届全球数字贸易博览会汇聚800多家数字贸易企业，包含50多家世界500强企业，50多家全球、全国数字贸易百强

榜单企业，有100多项“数字新品”首发首秀首展。

数字贸易蓬勃发展。商务部在本届数博会上发布的《中国数字贸易发展报告2022》显示，2022年，中国可数字化交付的服务进出口额为3727.1亿美元，同比增长3.4%，规模再创历史新高。

一个包裹最快仅0.36秒即可完成清关，中国包裹“一杯咖啡的价格送全球”，国际物流速度进入“全球五日达”时代，“5美元10日达”“2美元20日达”等物流服务不断丰富……

“数字贸易已经成为经济增长的主要推动力。”世界贸易组织(WTO)副总干事张向晨介绍，2005年至2022年，全球数字服务出口年均增长8.1%，远高于货物出口的增长，2022年此类服务出口占全球服务出口总额的比例达到54%。

### 前瞻布局构筑外贸新优势

以数据为关键生产要素、数字服务为核心、数字订购与交付为主要特征的数字贸易，是当前国际经贸规则竞争的前沿。

京东在多个欧洲国家实现本地包裹配送最快1天达，阿里国际站上线外贸AI产品“生意助手”，多多跨境启动“全托管”服务……中国企业跨境电商发展提速。

“在供应链、市场、技术等全球数字贸易核心要素方面，中国都具备较强的竞争优势。”跨境电商数字化服务商、PingPong公司联合创始人卢帅说。

拥抱数字化浪潮，我国前瞻布局数字化建设，培育肥沃的“数字土壤”，由此构筑对外贸易新优势。

数博会综合馆里一组数据显示：2022年，中国数据产量达8.1ZB，同比增长22.7%，占全球数据总产量的10.5%，位居全球第二；中国数字经济规模达50.2万亿元，总量稳居世界第二。

本届数博会上，阿里巴巴、华为、百度、360、腾讯、科大讯飞等企业，带来各类人工智能大模型，显示出在教育、医疗、城市、

## 我国发布共建“一带一路”未来十年发展展望

(上接第一版)具体包括五大目标，即互联互通网络更加畅通高效，各领域务实合作迈上新台阶，共建国家人民获得感、幸福感进一步增强，中国更高水平开放型经济新体制基本形成，人类命运共同体理念日益深入人心。

报告同时明确了共建“一带一路”未来十年发展的重点领域和方向：政策沟通上，聚焦多边深入推进合作，构建多层次政府间政策交流对接机制，深入推进规则标准对接；设施联通上，大力推进陆上通道建设，深化与共建国家海上互联互通，推动共建“空中丝绸之路”高质量发展，促进信息基础设施安全高效互通；贸易畅通上，拓展全球贸易合作，加强双向投资合作，提高贸易投资自由化便利化水平；金融合作上，健全金融合作机制，拓展投融资新渠道；民心相通上，加强教育培训合作，加强文化、旅游和体育合作，加强政党和民间组织等合作，加强媒体与智库合作；新领域合作上，推进共建“一带一路”绿色发展，加快培育数

字领域合作新业态新模式，打造“一带一路”科技创新合作高地，积极深化卫生健康领域国际合作。

### 确保市办实事落地落实持续增进民生福祉

(上接第一版)高标准高质量推进已确定的各项民生工程，确保全面完成今年市办实事任务。要科学谋划明年市办实事项目，以人民群众需求为导向，持续用力、久久为功，用心用情实施一批顺民意、得民心的民生项目，不断满足人民群众对美好生活的新期待。市人大要充分发挥职能作用和人大代表主体作用，积极参与推动市办实事各项工作，为保障和改善民生作出新贡献。

代表们纷纷表示，要认真履行代表职责，深入基层一线，倾听群众呼声，了解群众“急难愁盼”，帮助群众多办实事，做到“民有所呼、我有所应”。

栾新、张建刚、陈金国参加视察。赵胜村、张元升陪同视察。

(上接第一版)在理论研究的基础上，研究并构建符合中国企业

特色的ESG评级标准，积极引导创投机构布局环境友好型和社会友好型绿色产业。

大会还发布了《中国创投风投ESG披露标准研究》课题成果报告。报告指出，目前私募基金正处于稳定发展阶段，作用日益凸显，超七成受访管理人将ESG视为社会责任践行的重要维度，并关注ESG投资创造长期超额价值方面的优势。

本次大会主题为“践行责任投资，助力金融强国”，由青岛市地方金融监督管理局、青岛市崂山区人民政府、青岛金家岭金融聚集区管理委员会共同主办，会议吸引了央企、国企和重点民营头部创投风投机构、重点金融机构和地方金融组织等260家机构参与。

截至目前，青岛金家岭金融区共有中基协登记的基金管理人123家，备案基金691只，基金管理规模922.27亿元，分别占全市32.6%、28.5%、47.6%，基金管理人、基金管理规模位居全市首位。目前金家岭金融区私募基金投资青岛本地项目达到285个，在投金额141亿元，小鸟看看、洲际船务、泰凯英等优质项目如雨后春笋般涌现。

## 债权债务公告

青岛市市北区明品伽禾艺术培训学校(统一社会信用代码：52370203MJD889551P)，经我单位第五届一次理事会会议表决同意，决定向登记管理机关申请注销，并成立清算组，负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权，并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。

清算组通讯地址：青岛市市北区上清路16号甲南1号2层，联系人：陈洪巧，联系电话：13375550005。

青岛市市北区明品伽禾艺术培训学校

2023年11月25日

## 债权转让通知书

苏元森、蓝天蔚：

债权人李砚存2016年6月8日与苏元森、蓝天蔚民间借贷的“四方协议”产生的本金叁拾捌万元债权，已转让给受让人王齐刚，王齐刚系该笔款项的新债权人。希望你们见后10日内与新债权人联系相关偿还事务，逾期新债权人将依法通过司法途径解决。

债权人：李砚存 电话：13583265857

2023年11月24日

## 声明

遗失青岛市城阳区流亭街道杨埠寨社区居民委员会的建设工程规划许可证及附图，证号：建字第370200201915134号，建设项目名称：杨埠寨社区农民经济适用房，建设位置：青岛市城阳区礼阳路157号，建设规模：15042.38(地上10856.05，地下1863.3)平方米，持此声明。

青岛市城阳区流亭街道杨埠寨社区居民委员会

2023年11月24日

## 蓼兰执法中队 努力遏制违建行为

平度市综合行政执法局蓼兰中队持续开展专项拆违治乱行动，努力构建整洁、优美、舒适的农村人居环境。

在整治的过程中，该中队通过张贴宣传标语、发放相关法律法规材料等方式，创造出良好的“拆违”氛围，让群众意识到违法违章建筑的危害，有效地遏制违建势头。

(长知 晓源)

## 债权债务公告

胶州市教育国际交流协会(统一社会信用代码：51370281MJD9743427)，经第三届1次会议(代表)大会表决同意，决定向登记管理机关申请注销登记。请债权人自公告发布之日起45日内向本会清算组申请债权，并提供相关证据材料。请债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组地址：胶州市华鲁国际御龙广场小区1号楼5层524号房间，联系人：薛成功，联系电话：15963007777。

胶州市教育国际交流协会

2023年11月25日

白纸黑字 一世祝福

新婚祝福 爱情祝福 升学祝福 纪念日祝福 节日祝福

仪式感满满 便于长久保存 心动了马上安排

详情咨询 0532-6698 8527

心动价 1314 元/次 (8x3) 2666 元/次 (8x6) 5000 元/次 (8x10)